

集结漳州备战世界联赛

中国女排向奥运资格冲刺

距离2024世界女排联赛第一周巴西里约热内卢站的比赛还有近20天时间,中国女排目前正在福建漳州进行着紧锣密鼓的备战集训。本次世界女排联赛三周分站赛后的即时世界排名将关系到中国女排能否获得巴黎奥运会参赛资格,备战此次世界女排联赛也成为目前中国女排集训的重中之重。

中国女排4月初结束在北京的第一阶段集训后来到了福建漳州。参加了北京集训的16名队员全部在漳州继续集训,老将丁霞在23日抵达漳州后,中国女排的集训人数达到了17人。

据主教练蔡斌介绍,在来到福建漳州之后,训练重心从个人能力转化到整体配合方面,其中包括不同位置队员之间的配合、攻手和二传之间的配合,以及拦网和防守之间的配合等。接下来也会演练不同阵容和打法,并根据世界女排联赛分站赛长达三周的密集赛程,让队员们做好体能方面的储备。

在记者本周前往漳州探营期间,中国女排一直保持着大训练量。每天从8时30分开始,先进行轻技术训练,随后进行力量训练。上午的训练基本要持续到12时之后。下午一般从15时许入馆开始技术训练,根据不同阶段的训练进度演练一传、防守、拦网和对抗。训练节奏非常紧密,一个科目或一组训练结束后,蔡斌留给队员休息的时间很短,往往队员们刚刚坐下喝上几口水,教练就会吹哨集合,开始下一个科目的训练。蔡斌也非常关注每个队



主教练蔡斌(左)在训练中指导球员吴梦洁

新华社记者 贾浩成 摄

员的技术细节,发现问题随时纠正。在对抗训练中,蔡斌还设置了“10过7”“7过4”等训练要求。以“7过4”为例,队员们按照主力和替补分为“一组”“二组”,其中“二组”队员每打成一个好球就可以得到1分,得到4分就可以获得一轮的胜利,“一组”虽然也要得到4分获胜,但要求却更加“苛刻”,必须连打3个好球才能够累计1分,任何失误都会让本组的得分清零,从头开始。由于必须按照计划完成训练,而这样的有条件对抗又存在很大不确定性,训练过程往往非常胶着,很考验队员们的抗压能力和技术水平,所以下午的技术训练有时会持



张常宁在训练中

新华社记者 贾浩成 摄

续到19时乃至20时才结束。但至关重要的世界女排联赛在即,每个队员都全力以赴、精力集中地完成好每天的训练,从不叫苦喊累。

按照赛程,巴西里约热内卢站,中国队将于5月15日至19日先后迎战韩国队、美国队、加拿大队、塞尔维

亚队。中国澳门站,中国队将于5月29日至6月2日先后迎战荷兰队、日本队、泰国队、意大利队。分站赛最后一周中国香港站,中国队将于6月11日至16日先后迎战保加利亚队、德国队、土耳其队和波兰队。

目前,巴黎奥运会女排比赛已产生7张入场券,分别是东道主法国队,通过资格赛获得席位的多米尼加、塞尔维亚、土耳其、巴西、美国、波兰等队。根据规则,剩余的5张巴黎奥运会门票将在此次世界女排联赛的三周分站赛结束后,根据世界排名确定。获得巴黎奥运会资格的优先顺序为:尚未有任何球队获得奥运席位的大洲旗下排名最高的球队,世界排名靠前且尚未获得奥运席位的球队。

截至24日,中国女排以329.65分世界排名暂列第6,亚洲排名第1,但与暂列亚洲排名第2名的日本女排相比(305.09分,排名世界第9)领先优势并不大。

此外,世界排名暂时高于中国女排的土耳其、美国、巴西、塞尔维亚和意大利等五支球队中,意大利暂未获得奥运资格,世界排名暂列第7的波兰和第8的多米尼加则均获得奥运资格。中国女排在三周分站赛中不仅必须战胜同样来自亚洲的日本等队,也需要在与意大利、荷兰等奥运资格直接竞争对手的比赛中力争获胜,更不能在世界排名低于本队的球队身上“翻车”。所以即将开始的世界女排联赛,对于中国女排而言,每一场比赛都是“硬仗”。

(据《中国体育报》苏畅)

丁俊晖连续4年止步斯诺克世锦赛首轮



丁俊晖在比赛中 新华社记者 翟政 摄

中国名将丁俊晖24日以9:10不敌利索夫斯基,连续4年在斯诺克世锦赛上遭遇“一轮游”。

以7号种子身份出战的丁俊晖23日就和利索夫斯基陷入胶着

状态,以4:5落后。24日再战,两人依然打得难解难分。利索夫斯基一度以9:7逼近胜利,但37岁的丁俊晖连追两局把比赛拖入决胜局,其中第18局还打出单杆

131分的高分。

决胜时刻,利索夫斯基两记长台红球落袋,为胜利打下坚实基础。最终,这位世界第17名获得与2015年世锦赛冠军宾汉姆争夺八强席位的资格,拥有14个排名赛冠军的丁俊晖则成为第七位倒在首轮的种子球员。

至此,5名参加世锦赛正赛的中国球员已全部亮相,只有小将斯佳辉在10:9力克老将威廉姆斯后打进第二轮。斯佳辉去年第一次征战谢菲尔德的克鲁斯堡即闯入四强,半决赛在还差3局就胜出的情况下被布雷塞尔翻盘,而比利时人正是最后的冠军。

斯佳辉将于26日对阵琼斯,后者21日以10:4击败中国的11号种子张安达。

(据新华社 张薇)

WTT大满贯沙特站

林高远

将出战单双打

WTT大满贯沙特站将于5月1日至11日在吉达举行,世界乒联25日公布外卡名单。除了参加男单项目外,来自广东的林高远还收获男双外卡,他将与队友梁靖崑搭档。

沙特站将进行5个单项的角逐,其中,男、女单冠军将各获得2000个世界排名积分。国乒把沙特站作为考量巴黎奥运参赛阵容的最后一站。在男单项目上,国乒派出王楚钦、樊振东、梁靖崑、马龙、林高远、林诗栋参赛。女单项目,国乒阵容包括孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈梦、陈幸同、钱天一。在三个双打项目上,国乒各派一对组合,分别是女双的陈梦/王曼昱、男双的马龙/王楚钦及混双的王楚钦/孙颖莎。国乒在男双和女双项目各获一张外卡。王艺迪/陈幸同将以外卡身份参加女双。

(据《广州日报》杨敏)